

Előfizetés:  
 Debreczenben  
 Egész évre 10.-K.  
 Pél .. 5.-  
 1/4 .. 2.50.

Megjelenik vasárnap kivételével  
 minden nap délután 4 órákor

# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:  
 Vidéken  
 Egész évre 16.-K.  
 Pél .. 8.-  
 1/4 .. 4.-

Debreczen és Hajdú-vármegyében  
 egyetlen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:  
 Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolós szerkesztő:  
 SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

## A király.

Debreczen szept. 7.

Valami nagy látogatáshoz készülnek Budapesten és Gödöllőn.

Szellőztetik a királyi várpalotát, és készítik elő Gödöllőn a vadállományt. A felséges urnak tiszta szobák kellene, és természetesen, jó vad állomány.

Soha olyan szívből fakadó éljennel nem üdvözölték Ferencz Józsefet, mint a hogy üdvözik most Magyarországra jöttével — a jó, hűséges, becsületes magyar nemzet, kitárja előtte lelkét és szinte kiáltja felé:

Felséges Urunk, legyen köszöntve a magyar földön, Szt. István koronájának alattvalói hűséggel, szeretettel üdvözik a magyar királyt.

Ámde ez az üdvözlés csak a levegőbe elhangzó kiáltás. Nemzeti királyaink óta egyedül Szapolyai János tartott udvart Budán, azóta csak sóhajta a magyarnak a király és pünköszt ünnepnap az udvarlás, Van ugyan valamiféle magyar királyi udvari hivatal és Budavárában, a melyet úgy neveznek, hogy magyar királyi udvarmesteri hivatal, de a halvány színét sem adja vissza a nemzet önállóságának.

Most a mikor jó öreg királyunkat ismét üdvözljük a magyar székesfővárosban, talán az egész nemzet lelkéből fakadó óhajtaást tolmácsoljuk, hogy itteni időzését tegye nevezetessé nagygyá azzal, hogy jelentse ki, miszerint minden magyar királynak kötelessége az ő hű magyar népe között évente legalább fél esztendeig lakni.

A császár jubileum így koronázná meg a téli verőfényben fürdő magyar király nem-es és tisztos alakját.

### A püspökválasztáshoz.

Egy lelkész nyílt levele.

Dr. Varga Lajoshoz.

Debreczen, szept. 7.

A következő levelet vetjük, a melyet egész terjedelemben közölünk:

A „Debreczen“ i. hó 6-iki vasárnapi számában, a „Püspökválasztási mozgalmak“ című rovatban, — „Mi történt Mártonfalván“ címmel, feltűnére hivatott nagy betűkkel, el van mondva, hogy a szegénységök miatt Debreczen sz. kir. város földes uri bőkezűségére gyakran rászoruló mártonfalvaiak, kik az első szavazásnál Dr. Baltazár esperes urra szavaztak, most egy fenyegető levelet kaptak, melyben az foglaltatik egyebek között, hogy ha a következő választásnál az elkövetett hibát helyre nem hozzák és Eröss Lajosra nem szavaznak, akkor többé ne számítsanak Debreczen város bőkezűségére!

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Megdöbbenve olvastam el eme ritka példányát.

Mert hiszen annak tartalma Debreczen sz. kir. város vezetését abba a világitásba helyezi, mintha az, a városi közgyűléstől reáruházott s általa a szegényekkel szemben gyakorolt segélyezési jogát, olyan nemtelen korteskedési célokra használná fel, mint a milyen Varga Lajos cikkében áll.

Mástelől meg ezen cikk a mártonfalvai ref. egyház vezetését, egyháztanácsát olyan színben tünteti fel, mintha az, az emberi szólás és gondolatszabadság, a férfias bátorság és meggyőződés nyilvánítás olyan primitív fokán állana, hogy anyagi támogatás fejében kész és képes elveinek és meggyőződésének

magaslatáról a talpnyalás és meghunyászkodás posványába leszállani.

Debreczen sz. kir. város vezetősége fentelített meggyanusítás ellen nincs arra rászorulva ugyan, hogy részéről kijelentésekkel védelembe vétessék, de mégis, hogy magamat és a mártonfalvai ref. egyház vezetőségének tagjait, a hivatott cikk által feltüntetett s részünkről ránk erőszakolni akart erkölcsi szegénység dicstelen mélységéből felemeljem: kötelességemnek tartom a leghatározottabban kijelenteni, hogy a mártonfalvai ref. egyház vezetősége és szavazásra jogosított tagjai sem az első, sem a második szavazásnál sem Debreczen sz. kir. város vezetésétől, sem Debreczen sz. kir. város bármelyik hivatalnokától is, semminemű fenyegetést sem szóval, sem írásban nem kaptak.

Hanem igenis, amint az első szavazások meggyőződésének kifejezésül szavazatát egyhangulag dr. Baltazárra adta, úgy a második szavazásnál is, épen a mai napon, szintén meggyőződésének kifejezésül, szavazatát egyhangy lelkességgel Eröss Lajosra adta.

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Az ön főszerkesztésében megjelenő „Debreczen“ hivatkozni szokott gyakran arra, hogy közléseit és cikkeit, mindenkor megbízható és hiteles forrásból meríti és kapja.

Ha ez áll, úgy itt a nagy nyilvánosság előtt kérem a főszerkesztő urat, szíveskedjék azon forrást vagy személyt megnevezni, a melyből vagy akitől általam hivatott cikkét merítette a „Debreczen“.

Mártonfalva, 1908 szept. 6.

Ajtay Jenő,  
 ref. lelkész.

### A város a szegények ellen.

Munkások otthon nélkül.

Ki a téglavetőből.

Debreczen, szept. 7.

Közel száz munkás család existenciális érdekeit hozta keresztül a város gazdasági bizottsága vasárnapi ülésén, melyen a városi téglavetőből munkás lakások évek óta húzódo ügye felett döntött.

Ennek az ügynek előzményei pár évtizeddel ezelőtt keletkeztek. Mikor

a város a téglavetőt csinálta, akkor a munkások számára a téglavető körül telket adott, hogy ott építhessenek. Így aztán lassanként benépesült a téglavető környéke. Közel száz nyomoruságos ház, vagyis inkább viskó emelkedett ottan nem nagy díszére a közegészségnek és a közbiztonságnak.

Az a munkástelep a városnak 40—50 jó hold földjét foglalta le, anélkül, hogy egy krajcár haszonbért is juttatott volna neki. Ez a körülmény arra indította a tanácsot, hogy módot keressen arra, mi képpen lehetne ennek a nagy darab földnek legalább minimális haszonbérét biztosítani. Ilyenformán minden ház után hét évvel ezelőtt évi 50 korona jogelismerési illetéket rótt a lakosokra. Ezt az illetéket, mely tulajdonképpen a haszonbér lett volna, — azonban a város sehogyan sem tudta behajtani a téglavetőből földhöz ragadt szegény népen. Hiába foglaltatott le mindent a legnagyobb szigorral, az egyes házak után a kirótt illetéket a város nem kapta meg.

Három hónappal ezelőtt még az építményeket, magát azokat a nyomoruságos viskókat is lefoglaltatta a tanács, mire a szegény megriadt lakosok kérvénnyel fordultak a városhoz, hogy ne tegye őket földönfutóvá, adja át nekik 33000 korona örök áron azt az 50 hold földet.

Ezt a kérvényt tárgyalta tegnap a gazdasági bizottság Király Gyula tanácsnok elnöklése alatt. A bizottság nem ment bele az ajánlatba, hanem kimondta, hogy a munkásokat a téglavetőből kitelepíti. A házkemencék felállításával a munkásoknak nem okvetlen szükséges a téglavető közelében lakni, azért onnan kitelepítik őket a Mester-utca végén levő ugynevezett szénalógerbe, hol nagyobb területű földet ad nekik haszonbérbe a város kisebb parcellákban. A munkások a jövő tavaszig kötelesek viskóikat a téglavetőből elhordani. Ha ez nem történik meg, úgy a város maga romboltatja le a házakat, annál is inkább, mert ezt a földet már a jövő tavasszal ki akarja adni gazdaságnak.

Ehhez a határozathoz a humanizmus szempontjából sok szó férhet. A munkások közül legalább fele nincs olyan helyzetben, hogy parcellát vásárolhasson, így a száz téglavető munkás család közül legalább is ötven földönfutó lesz.

## Papp József cipészete

Debreczen, Csapó-utca 22.  
 Fiók-üzlet: Gólyau. 4.

Elvállalok minden e szakmába vágó **polgári, katonai, színházi, alkalm** és **pipere munkákat**. — Javításokat és mérték utáni megrendeléseket a legnagyobb apparatussal a **legujabb divat szerint** készítek.

Vidéki megrendeléseknél elég egy használt cipő beküldése.

## Garázdálkodnak a cigányok.

A Lakatos-banda  
csendörkézen.

Ismét házat ástak alá.

Debreczen, szept. 7.

Hajdumegyében az utóbbi időben, hol itt, hol ott történt házás. A betörésnek azt a vakmerő fajtáját, nyilvánvaló volt, hogy egy ugyanazon banda követi el, azonban hosszú ideig nem tudott a csendőrség a tettesek nyomára jutni.

Tegnapelőtt éjjel Vámospércsen történt ilyen házás. A tettesek itt Nagy Bálint garázdálkodó házában, a falat ásták ki és elraboltak több száz korona értékű holmit, értéktárgyakat, ruhaneműt s más több effétét.

A házában észrevették a rablást, de csak az asszony nép volt otthon, ezek meg nem merték megriasztani a rablókat de a tettesek beszédéből azt sejtették hogy cigányok voltak.

Ezen az alapon indította meg a csendőrség a nyomozást. A ház beasott falában cigánykóvács-üllőt találtak, ami még csak jobban megerősítette a gyanút.

A vámospércsi rendőrség a község határában tegnapelőtt elfogott egy cigány csapatot, mely a hírhedt Lakatos családdal tartozik. A cigányoknál gyanús tárgyakat találtak, mire az egész társaságot letartóztatták.

A bandában a két leghírhedtebb Lakatos, a János és a József van. Együtt tartóztatták le velük Tali Bolog Ferencet és Rézműves Rézit, ki orgazdája volt a bandának.

A cigányok vakmerően és konokul tagadnak mindent. — Tagadásuk azonban aligha használ valamit, mert a csendőrök kezében súlyos bizonyítékok vannak arra, hogy a többi házásokat a megyében is ez a banda követte el.

**Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.**

## A revolveres támadó.

Megakadályozott merénylet.

Debreczen, szept. 7.

Izgalmas jelenet játszódott le tegnap délután a Homok-utcán, mely egyébként is bieszkázásokról és más véres esetekről neves.

Délután négy óra tájban történt. Kovács Sándor napszámos gyanútlanul haladt az utcán, mikor eléje ugrott egy dult arcú, zülött kinézésű alak és revolvert szegezve mellének, ráfördött:

— Megcsiptelek kutya! Na most leszámolunk!

Ebben a pillanatban haladt arra Vass Sándor munkás észrevevén az idegen szándékát, gondolkodás nélkül rávetette magát és ki akarta csavarni kezéből a gyilkos szerszámot.

Dulakodás közben a revolver elcsúszott, de a golyó szerencsére nem tett senkiben kárt, azonban az idegen merénylő erre felhagyott a küzdelemmel és hanyat-horlok elmenekült.

Vass Sándor üldözte egy darabig, de nem érte utól. Azután felballagott a bűnügyi osztályra, hol átadta a revolvert és jelentést tett az esetről.

A rendőrség most kutatja a merénylő kiletét, aki felől még a megtámadott, Kovács Sándor sem tud semminemű felvilágosítást adni. Azt állítja, hogy nem is ismeri. A rejtélyes ügyben a nyomzás folyik.

## Zenei szenzációk várhatók.

Debreczen új művészeti élet előtt.

A Zenekedvelők Köre ülése.

Debreczen, szept. 7.

A kalasszikus zene iránti érdeklődés általában a zenei élet fejlődésére Debreczenben a múlt év őszén a zenebarátokból egy lelkes kis csapat megalakította a Zenekedvelők Körét, mely azóta városunknak egyik legelsőbbrendű kultúregyesületévé nőtte ki magát és tagjai sorába számíthatja az egész intelligenciát. Erről tett tanbizonyítékot a Kör vasárnapi közgyűlése, melyet a Zenede tanári termében tartottak meg.

A nagy érdeklődés mellett megtartott közgyűlésen Simonffy Emil a Zenede igazgatója elnökölt.

Legelőbb is dr. Spitz Lipót terjesztette elő a múlt évi jelentést, mely jelentős erkölcsi és anyagi sikerről számol be. A múlt évben 278 tagja volt az egyesületnek. Őt nagy koncertet rendezett a Kör és mindig kiváló művészeket vittek a közönség elé. Ennek dacára a pénztár 526 korona maradványt mutatott fel.

A közgyűlés mindkét jelentést helyeslőleg tudomásul vette és a pénztárnoknak, a számvizsgálóknak a felmentvényt megadta.

Hegedüs Jenő dr. meleg szavakban mondott köszönetet az ügybuzgó vezetőségnek és aztán áttértek az alapszabályok tárgyalására.

A dr. Spitz Lipót által készített alapszabályt teljes egészében elfogadta a közgyűlés, mire a választásokat ejtették meg.

Egyhangú választással megválasztották: elnöknek Simonffy Emilt, alelnököknek Berger Mórnét és May Andort, titkárnak dr. Spitz Lipót, pénztárnoknak Kövy Lajost, ügyésznek Márton Imrét, gazdának Husz Lajost.

A választmány tagjai lettek: Bosznay Istvánné, dr. Irinyi Istvánné, Fábán Margit, Kolbenheyer Kálmánné, Kövy Lajosné, dr. Láng Sándorné, dr. Magoss Györgyné, Olechnyitzky Milka, Steinacker Viola, Szűcs Miklósné, Werlín Sándorné, Brück Gyula, Drumár János, Fűredi József, Husz Lajos, dr. Jászi Viktor, dr. Kenézy Gyula, dr. Kovács Gábor, Kuthi Sándor, dr. Láng Sándor, Márton Imre, Mihalovics Jenő, Pálfy József hírlapíró, Piribauer Ferenc, dr. Szentes Zsigmond, Székely Elemér, Sárváry Lőrinc, Than Gyula, dr. Tüdös Kálmán, dr. Ujfalussy Géza és dr. Ujfalussy József.

A választások mezejébe után Spitz Lipót titkár jelentette, hogy az idei hangversenyidényben az első koncert október 16-án lesz a világhírű brüsszeli vonósnyeggyessel.

Dr. Jászi Viktor és dr. Tüdös Kálmán felszólalására végül kimondta a közgyűlés, hogy a Kör tagsága nem összeférhetetlen a nemrég alakult hason egyesülettel. Ezzel a közgyűlés véget ért.

## Tartós iskola cipők

nagy választékban kaphatók



## Mandel Lipót

czipő nagy raktárban  
Piac-utca 40. szám.

— Vidéki előfizetőinket ismét fölkerjük, hogy postafordultával sziveskedjenek hitrálékaikat a kiadványunkba behűldeni.

## HIREK.

— Lapunk legközelebbi száma a **holnapi ünnep miatt: Szerdán délután 4 órakor jelenik meg.**

— **Személyi hir.** Lőfkovits Arthur muzeumigazgató hosszabb külföldi utjáról hazaérkezett.

— **Nincs kúteges hagymáz.** Hadházon, mint tudósítónk jelenti telefonon, a kúteges hagymáz teljesen megszűnt. A még beteg két egyén is felgyógyult s tegnap már ki is bocsájtották őket a járványkórházból. Az egész telepet most már feloldották a zár alól.

— **Vendéglősök, mint a város vendégei.** Holnapután kezdődik Debreczenben a szállodások és vendéglősök országos kongresszusa. A kongresszus második napján, 11-ikén a kongresszus tagjai kirándulást terveznek a Hortobágyra. A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy a kirándulókat kint a Hortobágyon jó magyaros villásreggelivel fogadja és vendégeli meg.

— **A debreczeni polgári lövész-társulat szombat és vasárnap tartotta az évi diszlovészetét nagyszámu versenyzők jelenlétében.** A verseny eredményét Vecsey Imre elnök hirdette ki és adta át a díszes kivitelű díjakat a versenyzőknek lendülettel beszéd kíséretében, ami után disztribúció volt. A verseny eredménye a következő: Legtöbb körrel első díjat nyerte Fodor József, második díjat Füst Ödön, harmadikat Pásztor Gyula, 4-iket Szabó Sándor, 5-iket Molnár Ferenc, 6-ikat Pápay István, 7-iket Erber Ernő, 8-ikat Veszter István. — Legjobb mély lövéssel: első díjat nyerte Molnár Ferenc, 2-ikat Pásztor Gyula, 3-ikat Füst Ödön, 4-iket Pápay István, 5-iket Erber Ernő, 6-ikat Fodor József, 7-iket Torma Lajos, 8-ikat Király István.

— **Találtolt** egy forrás, ahol minden szülő és tanuló tankönyveit új és használt állapotban, ugyszintén írószer szükségletét a legolcsóbban szerezheti be. — Saját érdekében áll tehát „Aczél Henrik” modern antiquáriuma könyv és papírkereskedését felkeresni. Piac-utca 24. a ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

— **Betörő szobaur.** Özv. Majoros Jánosné Csillag-utca 36. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, egy magát Szabó Sándor vaggongyári lakatosnak nevező fiata ember ellen, aki tegnapelőtt betört szobát velt ki nála és ma reggel távollétében feltörte a szobájában levő szekrényt és onnan 20 korona értékű ékszert, pénzt magával vitt. Azóta nyoma veszett. A rendőrség keresi.

— **Nyomatványokat** egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok és kereskedők stb. részére elismert ízléses kivitelben legutányosabb árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Debreczen, Piac-u. 12. Stenczinger-ház. Telefon 330.

## Egy próba

bevásárlásnál mindenki meggyőződhetik, hogy tényleg a legolcsóbban lehet a Debreczeni Nagyáruházban vásárolni. Külön női felöltő osztály. Czégre tessék figyelni.

Debreczeni Nagyáruházban  
**Gelbman és Rosenfeld**  
Piac-utca 19. szám.

— **Az összmunkásság mulatsága.** Tegnap délután a debreczeni összmunkásság pompásan sikerült szüreti mulatságot rendezett a Margit-fürdőben. A mulatság kacagtató bohózatossal kezdődött a Deák Ferenc utcától a Margit-fürdőig. A felvonulásban képviselve volt mindenféle komikum és humor. A tízennégy tagból álló cigány-család, Durbints sógor és Göre Gábor, Bugyi Sándor a debreczeni talyigás, Kátsa bandája és sok más. Két hatalmas, feldíszített, széles szekeren mentek a csinos magyar ruhás leányok ki a Margit-fürdő dísztermébe, hol a mulatság hétfő hajnalig folytatódott.

— **Beiratkozás a polgári finiskolába.** A debreczeni négy osztályú nyilvános magán polgári finiskolába (Abeles-intézet Széchenyi-utca 23. 1-ső emelet) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta délelőtt 10-től 12-ig, délután 3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

— **Rejtélyes idegen.** A Hortobágyon kószált már napok óta egy rejtélyes idegen. Katona ruhában volt öltözve, de a ruha lerongyolódott róla. A csendőröknek is feltűnt végre az idegen és tegnap behozták a rendőrségre, hol valatára fogták. Sok minden mesét adott elő itt, de persze a rendőrség egyiket sem hitte el, hanem egyelőre fogva tartotta míg valami biztosat nem tud róla. Az idegen Moszt János bányásznak nevezi magát, de semmivel sem tudja magát igazolni.

— **Kérelem.** Alber József róm. kath. egyházi karnagy felkéri mindazon nő és férfi énekeseket és zenészeket, kik a zenés miséknél közreműködni óhajtának, hogy jellensék be szóbeliek, vagy levelező lapon címére Timár utca 36. szám alá.

— **Összeesett az utcán.** Nagy népcsődületet okozott tegnap délután a vasúti állomáson egy elutazni akaró szegény öreg asszony. Váncs Róza szerencsétlensége, akit hirtelen epileptikus rohamok vettek elő és a földön vonaglott. Az mentők beszállították a közkórházba.

— **Tíz krajcár egy iskolai könyv bekötése Horovitz Zsigmond könyvkötészetében. Piac-utca 12. Stencinger-ház.**

— **Harcias gépész.** Bádón József gépész a Telegdi-fürdőben van alkalmazva. Vasárnap déiben a gépész ur valami csekély dolog miatt annyira neki hevesedett, hogy két nagy vasdarabot felkapva, a házbelleket kivétel nélkül leütéssel fenyegette. Nagy nehezen megfékeztek és bevitték a bünygyi osztályra, honnan lén egészen lecsillapodva eresztették ki ma reggel.

— **Beiratások a Nyelviskolába** Piac-utca 9. szám alatt délelőtt 9—12-ig, délután 5—7 óráig.

— **A nyelviskola megnyitása.** A nyelv és irodalmi intézet igazgatósága közli, hogy egyrészt a villanyvilágítás késedelmezése, másrészt a jelentkezők nagyrészenek óhaja miatt a rendes előadások csak hétfőn, f. hó 21-ikén kezdőnek meg, úgy a nyelv, mint a többi szakokban. Ellentétben az eddigi megállapodással, ugyanazon díjszabás mellett a heti órák számát háromra emelték.

— **Utólagos beiratás a főiskolába.** A debreczeni főiskola theologiai, jogi és bölcsészeti facultására — figyelembe vehető okok alapján a Rektor engedélyével szept. 16-ig lehet beiratkozni. Elháríthatlan akadályok bizonyítása esetében a püspök okt. 12-ig vehet föl hallgatókat.

— **Levélpapírok** különféle alak- és színekben legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u. 12. (Stencinger-ház.) Telefon szám 330.

## Gyilkossággal vádolt házaspár.

Szabadon bocsájtották őket.

### A homokkerti rejtély.

Debreczen, szept. 7.

Másfél hónappal ezelőtt a debreczeni vizsgálóbíróóság gyilkosság gyanúja alatt letartóztatta Bakó János homokkerti lakost és a feleségét. Az a szörnyű vád merült fel ellenük, hogy tavaly október havában meggyilkolták házi gazdájukat, Kozák György a Homokkert II. járásban lakó magánzót, hogy vagyontát magukhoz kaparíthassák.

A gyilkosságot a gyanu szerint úgy követték el, hogy Kozákot, ki súlyos beteg volt, felakasztották a szoba gerendázatára, hogy azt a látszait adják a rémes esetnek, mintha öngyilkosság történt volna.

Junius hóban névtelen feljelentés érkezett a vizsgálóbíróósághoz, mire az ügyész elrendelte Kozák György holttestének exhumálását, ami meg is történt, azonban a boncolás semmi bizonyosat nem tudott megállapítani. Mindazonáltal Bakó Jánosné és a férjét letartóztatták, sőt vizsgálati fogságba helyezték.

Másfél hónapja már, hogy a vizsgálat folyik. A gyanúsítottak tagadtak mindent. Egyetlen bizonyíték, vagyis inkább bűnjel az a nadrágszija volt, melyen felakasztva találták Kozák Györgyöt s amelyről kiderült, hogy az Bakó János tulajdona.

Mint hogy a hosszú vizsgálat teljesen meddő maradt, a vizsgálóbíró a gyanúsított házaspár szabad ábra helyezését rendelte el. A bünygyi eljárást ugyan nem szünetetik be, mert a vizsgálóbíró fel-

hívta a csendőrséget, hogy az előnyomozatot újabb kihallgatásokkal egészítse ki.

Bakó János és a felesége hétfőn reggel hagyták el az ügyészségi fogházat. Erősen megtörte őket a börtön levegője, de annál inkább hangoztatják ártatlanságukat.



Távírat — Telefon.

## A király Budapesten.

Ma este érkezett.

Budapest, szept. 7.

Ischli távírat jelenti délutáni két órai kelettel, hogy Ófelsége délelőtt Ischlból Bécsen át Budapestre utazott Paar főhadsegéd és Kerzl udvari orvos kíséretében.

Budapestre a király ma délután érkezett, hol a pályaudvaron a kormány tagjai fogadták és üdvözölték.

Ófelségével együtt Budapestre érkezett Lipót Szalvátor főherceg és Mária Valéria főhercegnő három gyermekével. Ők a király itt tartózkodása alatt szintén Budapesten maradnak.

Ófelségét a hosszú ut fáradalmi nem merítették ki s a betegségnek nyoma sem látszik rajta.

Holnap Ófelsége részt vesz az Erzsébet királynő emlékére épült Örökimádás templomának felszentelési ünnepségén, illetve az azt követő évfordulati gyászistenitisten. Erre az ünnepélyre különben nagyon sok országgyűlési képviselő érkezett a fővárosba.

## Szenzációs öngyilkosság a fővárosban.

Öngyilkos malomtulajdonos.

Budapest, szept. 7.

Szenzációs öngyilkosság történt ma a fővárosban. Császár Jenő dúsgazdag malomtulajdonos hálo-szobájában forgópisztolyával halálra lőtte magát. Szörnyet halt. Császár megelőzőleg még kedélyesen beszélgetett feleségével, kit

később kiküldött valamiért és ezalatt az idő alatt lőtte agyon magát.

Az öngyilkosság óriási szenzációt keltett a fővárosban. Budapest társadalmi életében Császár nagy szerepet játszott. Elnöke volt a József városi körnek. Öngyilkosságának oka gyanánt gyíthatlan beteuségét emlegetik Császár szívbajos volt s valószínű, hogy tényleg ez vitte a halálba.

### Az apáca szerelme.

Budapest, szept. 7.

A Szent István kórházból tegnap megszökött Proper Alexin apáca egy Kiss Oszkár nevű gépészrel, ki több héten keresztül betegen fekszik a kórházban. Alexin nővér ápolta s közben szerelmeinek lettek. Kiss Oszkár birta rá az apácát a szökésre, de nem juthattak messze, mert az Arany Sas szállodában, ahova megszálltak, a rendőrség letartóztatta az apácát, kit illetőségi helyére fogják toloncolni.

## REGÉNY.

### Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnygyi regény.

(52)

#### Furcsa mézeshetek.

Az első naptól kezdve idegenek maradtak egymásra nézve; sőt ellenségek voltak. Egy titok közbük állt.

Fred óvakodott valamit elárulni, Dolly pedig minden igyekezettel azon volt, hogy e titokról a fátyolt fellebbentse. Vigyázott magára, hogy el ne árulja ezt a szándékot, de annál élesebben figyelt meg mindent.

Fred viselkedése nem igen tetszett neki, mogorva és magába zárkózott volt.

Amennyi csak lehetett kerulte az ő és anyja társaságát. Épen csak annyit beszélt, amennyi okvetlenül szükséges is volt.

Gyakran kereste az alkalmat, hogy elutazhasson és ilyenkor mindig két-három napig oda volt. Nem ilyen magaviseletet lehetett elvárni egy fiatal férjtől.

Dolly semmit sem kísérelt meg, hogy férje életmódján valamit változtasson, vagy hogy őt magához láncolja.

(Folyt. köv.)

Társszerkesztő és kiadóhivatali főnök:

BOKOR JÓZSEF.

Kiválóságukról ismert, Kiállításokon is első díjjal jutalmazott  
borsajtóinkat Péterfia-utca 73. szám alatti raktárunkon elsőkézből, feltétlen  
jótállással árusítjuk.  
„Debreczeni Vasöntöde és Géplakatosság“.

**APRÓ HIRDETÉSEK.****Kereslet.**

Egy jó családból való szegény árva leány pénztárnoknői vagy kiszolgálónői állást keres. Cím a kiadóban.

Ügyes és szolid varró lányok felvételnél Vagner Sándor és Társánál Batthyányi-utca 1. szám.

Ügyes varrónők felvételnek Fenyőné, Zugó-utca 6. szám.

**Ajánlat.**

Azonnal eladó Vénkert első járás 10. (tiz) szám alatt csinos házzal jó szőlő szép gyümölcsösrel. Ertekezhetni Nap-utca öt szám alatt az utcai lakásban.

Okleveles ref. tanítónő elemi iskolai növendékek tanítását elvállalja. Cím a kiadóban.

Cemege szőlő elsőrendű, kosaranként kapható Benyáts Emil főtérn üzletében.

A debreczeni faipar r.-társaság ajánlja 3 éves vágású tűzfaját: Elaprózva, ólomzáros szekérben, házhoz szállítva, lerakva: A cserfát 10 mázsát 24 koronáért. A gyertyánfát 10 mázsát 25 koréért. Egy teljes ölfát számozott hasábokban 37 koronáért. Egy teljes ölfát számozott hasábokban 38 koronáért. Az ölféle vágott fa 10 fillérrel drágább. A telepen átvett, tehát nem szállított aprózott fa tetszés szerinti mennyiségben mázsánként 2 korona 30 fillér. A hasábos ölfá cserfa 34 korona, a gyertyán 35 korona. A megrendelések telefon után (száma 544.) vagy levelező lapon, vagy posta utalványon eszközölhető. A szállítás 24 óra alatt teljesítetik.

Az igazgatóság.

Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavász, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny, futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salomon.

**Háztulajdonosok figyelmébe.**

Elpusztíthatatlan, törv. védett saját találmányu öntött kapu és lépcső nyomók. Tartósságáért 10 évi jótállást vállalok.

**FÖLDVÁRI L.**

Kossuth-utca 1. szám alatt.

Telefon 168.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes áron vesz Rósenberg Bení Bádógos-n. 4. sz.

Cemege szőlőt korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa szőlő kivitele Teleky-utca 104. Telefon 294.

**LÁSZLÓ ZSIGMOND****állatorvosi**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30  
Telefon 558. szám.

**Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,**

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

**a Ganz-féle villamossági R. T.**

debreczeni építészvezetőisége (Piacz u. 72.) által készíttetnek Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótetek, csillárok és szerelvények dus választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

**Skóth Sándor**

fegyverműves

**fegyverraktára**

Debreczen, Piacz-utca 75. szám alatt.

Iskolai heiratások alkalmából rendkívül nagyválaszték gyermek és fiu ruhákban  
**Katz Hermann**  
üzletében  
Debreczen, Piacz-utca 43. szám.  
Meglepő olcsó árak mellett

**AMERIKA.**  
Indulás Havre-ből minden szombaton, Wien-ből minden kedden.  
Menetjegyek a FRANCIA HAJÓSTÁRSASÁGNÁL.  
Amerikai vasuti jegyek minden irányban eredeti árakban. — Bővebb felvilágosítást ad ingyen és bérmentve csak a FRANCIA HAJÓSTÁRSASÁG  
Wien, IV. Wiedener Gürtel Nr. 16. (A Déli és Államvasutak átellenében.)  
Kérünk a címre pontosan ügyelni.

Az 1908-9 tanévre az összes helybeli tanintézetben hivatalosan elfogadott tankönyvek és írószerek kaphatók:  
**Csáthy Ferencznél,** Debreczen legrégebb könyvkereskedésében.

**BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ**  
Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál. Szénsavmentes, kellemes, satenykás ízű, vasmentesített, rendkívül üdítő asztali víz. Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.  
Ivógyógyászatra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veszenedence idült hurutjainál, lúgos- és kalciumképződésnél a tiszták és a kiváló szűz húrú bántalan árul kiténő hatásukat bizonyított. Prospektust kívánatra küld a forrásközvetítő.  
Muschon Buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásifürdőn Füraktár és egyedüli elárúsítás Debreczen és vidéke részére Grünberger és Glück fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

**Három fontos cikk!**

**Köszön!**

**Mész!**

**Műtrágya!**

Pontos szállításra legelőnyösebben megrendelhető:

**Klár Andor cégnél**

bank és áruüzlet

**Debreczen,**

Mihlós-utca 23. szám.

Telefon 445.

**Bankosztály!**

Kedvező törlesztéses — Kötvény és váltókölcsonökező bonyolít.

**Intézeti fehérneműek előírás szerint**  
Matraczok — paplanok — agyhuzatok — flaneltakarók — esőernyők — gallérok — nyakkendők — zsebkendők — harisnyák,  
**Donogán és Somossyná,**  
Debreczen, Kistemplombazár.

**Hirdetmény.**

A debreceni országos tanítói árvaház 1908. évi szeptember 15-től árlejtést hirdet az árvaház számára 1910 január 1-ig szükséges tejszállítására. Napi szükséglet 60 liter.

Az árlejtés 1908. évi szept. hó 7-én d. e. 9 órakor fog az árvaház iroda helyiségében megtartani. Bántpénzül 200 korona teendő le vagy készpénzben, vagy óvadékképpen értékpapirokban. Az árlejtés után megkötendő szerződési minta az árvaház iroda helyiségében megtekinthető.

Ajánlatok az árlejtés megkezdéséig az árvaházi igazgatónál adhatók be, később beadott ajánlatok el nem fogadtatnak.

Debreczen, 1908. aug. 31.

Kozma László,  
árvaházi igazgató.